



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)

### ЦИТАТА ДНЯ

Внук в этом году пообещал мне необычное поздравление: «Бабушка, 8 Марта я буду волшебником!».

Светлана РАФЕЕВА, глава ГО Красноуральск

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 5 марта 2016 года

№ 39 (7848). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## ЛЮДИ НОМЕРА

**Елена Трескова**



Глава комитета по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды — единственная женщина среди действующих руководителей комитетов регионального парламента.

**Ирина Каримова**



Редактор интернет-портала FashionEducation.ru рассказала о возвращении женственности как главной модной тенденции сезона весна-лето — 2016.

**Марина Чувайлова**



Режиссёр документального кино, член Союза кинематографистов России претендует на получение премии губернатора Свердловской области в сфере литературы и искусства 2015 года за яркую комедию о жизни парикмахера.

## С праздником, родные!



Вчера, в последний предпраздничный день, в «ОГ» нагрянули артисты цыганского ансамбля «Джипси арт» — герои одной из наших публикаций. И устроили просто феерический концерт прямо в коридорах редакции...

«ОГ» желает своим читателям (и особенно читательницам!) таких же неожиданных и приятных сюрпризов!

## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Иваново (VI)	Польша (VI)
Казань (VI)	
Краснодар (VI)	
Москва (VI)	
Ростов (VI)	
Самара (VI)	
Уфа (VI)	

а также Республика Мордовия (VI)

## 8 Марта — Международный женский день

**Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области**

Уважаемые женщины! От всей души поздравляю вас с Международным женским днём — 8 Марта! Этот праздник посвящён нашим дорогим и любимым женщинам, которые олицетворяют весну, красоту, нежность и очарование, приносят в мир добро, любовь и счастье, дарят жизнь!

Мужчины никогда не перестанут удивляться, как в современном ритме жизни женщины успевают всё: получают образование, реализовывают себя в профессии, общественной деятельности, творчестве и при этом остаются надёжными хранительницами семейного уюта и домашнего очага, любящими жёнами, заботливыми матерями.

Сегодня основные усилия органов государственной власти региона направлены на повышение качества жизни уральцев. Мы многое делаем для того, чтобы создать



уральским женщинам наиболее комфортные условия для жизни, работы и самореализации. Наш регион выполнил Указ Президента Российской Федерации — полностью обеспечил местами в детских садах детей в возрасте от 3 до 7 лет. В Свердловской области выплачивается региональный материнский капитал в связи с рождением третьего и последующих детей, осуществляется комплексная социальная поддержка многодетных семей. Мы успешно решаем задачи по обеспечению уральцев доступным жильём, строим школы, совершенствуем систему здравоохранения.

Дорогие женщины! Все социальные инициативы, позитивные изменения, добрые и полезные дела в нашей жизни делаются для вас, ради вас и осуществляются при непосредственном вашем участии. Именно вы ставите мужчинам новые цели, вы заставляете нас двигаться вперёд, совершать открытия, строить и созидать.

Благодарю вас за то, что вы есть, и за всё, что вы делаете для развития Свердловской области с присущими вам талантом, вкусом, доброжелательностью и терпением. От всей души желаю вам хорошего здоровья, весеннего настроения, улыбок и радости, душевного тепла и любви, счастья и благополучия. Оставайтесь всегда такими же очаровательными, красивыми и нежными. Пусть вас всегда окружают родные и близкие люди, надёжные и заботливые мужчины!

**Людмила БАБУШКИНА, председатель Законодательного собрания Свердловской области**

Дорогие женщины! В этот весенний день позвольте от имени депутатов Законодательного собрания Свердловской области и от себя лично поздравить вас с замечательным праздником — Международным женским днём 8 Марта!

Трудно переоценить роль женщин в современном обществе. Наравне с мужчинами женщины занимают лидирующие позиции во всех сферах деятельности. Трудолюбивые, инициативные, они ответственно трудятся на работе и так же ответственно ведут домашнее хозяйство, создавая уют, окружая родных и близких людей красотой, любовью и заботой.

Общепризнанно, что всё на земле происходит во имя женщин. От женщин, их мудрости и терпения во мно-



гом зависит благополучие семьи. Зачастую именно представительницы слабого пола, обладая особой интуицией, находят неожиданный выход из самой сложной ситуации.

В этот праздничный день адресуем нашим дорогим мамам. Только они умеют так беззаветно любить, прощать, принимать своего ребёнка таким, какой он есть. Во многом именно от мамы зависит та особая атмосфера родного дома, по которому скуча-

ешь всю жизнь и куда хочется вернуться, каким бы взрослым ты ни был.

В Свердловской области создана необходимая нормативная правовая база, позволяющая комплексно заниматься вопросами материнства, детства, охраны здоровья и защиты прав детей. В регионе наблюдается рост числа многодетных семей. В 2015 году в нашей области появились на свет 59 907 новорождённых. Система поддержки приёмных семей и профилактика социального сиротства позволила за последнее время более чем в полтора раза снизить число детей-сирот.

В этот праздничный день желаю всем вам, дорогие женщины, вашему здоровью, счастью, любви и согласию в семье, успешной реализации жизненных планов! Оставайтесь всегда красивыми, любящими, успешными, полными сил и жизненной энергии. С праздником!

## ЦИФРА

# 26

лет исполнится «Областной газете» 8 Марта

## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

В 1935 году в Свердловске начала работать первая автоматическая телефонная станция. Она располагалась в только что построенном здании Дома связи на проспекте Ленина (сейчас это здание Главпочтамта).

История телефонной связи в столице Урала берёт начало в 1892 году, когда построили первую городскую телефонную станцию на сто номеров. Телефонистки вручную соединяли абонентов. К 1916 году число абонентов в городе увеличилось до 800, а к 1926-му — до 1 600.

В 1935 году введённая в действие АТС стала вытеснять «барышень», соединяющих абонентов. В то время в Свердловске работало 150 телефонисток, всех их заменили автоматические машины телефонной станции. Аппараты стояли в одной большой комнате и обслуживались всего тремя специалистами. Это был настоящий технический прорыв. «Вам не надо полчаса ожидать, когда ответит телефонистка. Незачем будет по пять раз повторять номер вызываемого абонента», — радостно писала 6 марта 1935 года газета «Уральский рабочий». Теперь горожане самостоятельно набирали номера с помощью наборного диска на аппарате. При наборе использовались не только цифры, но и буквы. На телефонных аппаратах рядом с цифрами располагались десять букв: А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, И, К, Л. Буква «З» не использовалась, потому что её легко спутать с тройкой.

Аппаратура свердловской АТС была изготовлена на ленинградском заводе «Красная заря» и стоила два миллиона рублей. Благодаря пуску станции число абонентов удалось увеличить с 4,5 тысячи до десяти тысяч.

Вторую АТС в Свердловске ввели в эксплуатацию в 1945 году, после чего количество абонентов увеличилось вдвое. В последующие 45 лет было построено ещё 12 телефонных станций общей ёмкостью более 120 тысяч номеров. В 2003 году был утверждён Стратегический план развития города, включавший проект «Телефон для всех»: к 2015 году всех жителей Екатеринбурга хотели обеспечить домашними телефонами. К 2010 году в результате развития мобильной связи рынок потерял актуальность.

Сейчас номерная ёмкость телефонной сети Екатеринбурга насчитывает свыше 780 тысяч номеров.

Елена АБРАМОВА

## Молочное производство в области растёт семь лет подряд

**Рудольф ГРАШИН**

Вчера, 4 марта, губернатор Евгений Куйвашев вручил награды лучшим животноводам области. Чествование передовиков молочного животноводства (а эта отрасль даёт до 80 процентов доходов сельского хозяйства региона) стала на Среднем Урале традицией, как и вручение автомобилистам отличившимся. И второй год подряд «Лада» достаётся дояркам молочного комплекса СПК «Килачёвский» Ирбитского муниципального образования.

Последние семь лет в Свердловской области стабильно наращивается производство молока. В 2015 году произведено 656,7 тысячи тонн, что составляет 100,6 процента к уровню 2014 года. Губернатор привёл данные

Минсельхоза РФ, согласно которым Свердловская область по уровню суточного надоя молока занимает седьмое место в России, а по валовому производству в общественном секторе — девятое. При поддержке государства в области реализуется программа по модернизации отрасли, за последние годы на современные технологии переведено 27 процентов молочных ферм.

— Мы гордимся достижениями уральских животноводов, благодаря труду которых постоянно растёт молочная продуктивность дойного стада. В минувшем году она достигла 6 125 килограммов, что на тысячу килограммов больше, чем в среднем по стране, — сказал Евгений Куйвашев. — Двенадцать хозяйств добились продуктивности в 8 тысяч килограммов молока. А СПК «Килачёвский» пока-



Наталья Целолова работает на ферме 12 лет

зал результат мирового уровня при средней молочной продуктивности дойного стада в прошлом году свыше 10 тысяч килограммов.

Самый высокий средний удой на корову получила по итогам прошлого года доярка из ЗАО «Новопошмин-

ское» Наталья Целолова — без малого 15 тысяч килограммов. Самого высокого валового надоя добился оператор машинного доения коров из СПК «Килачёвский» Александр Целов. Кстати, на молочном комплексе хозяйства доят коров только мужчины. Каждый раз на смену заступают по четыре дояра, а молочное стадо составляет почти 1 400 коров. Приходится работать в бешеном темпе. Как считает председатель сельхозкооператива Анатолий Никифоров, женщины такой нагрузки просто не выдержали бы. В прошлом году автомобилисты за обильные надоя от союза молокоперерабатывающих предприятий области получил дояр Владимир Гальченко. В этот раз на «Ладе» последней модели уехал домой Александр Целов.

## Проводили аплодисментами



Хоккеисты екатеринбургского «Автомобилиста» проиграли в шестом матче четвертьфинала Восточной конференции магнитогорскому «Металлургу» со счётом 2:5 и выбыли из дальнейшей борьбы за Кубок Гагарина. Тем не менее болельщики проводили команду аплодисментами.

Нынешний сезон стал бесспорно лучшим за всё время выступления «шофёров» в Континентальной хоккейной лиге. В регулярном чемпионате «Автомобилист» обновил клубный рекорд по набранным очкам и занятому месту, а в плей-офф на равных сражался с одним из фаворитов и впервые смог выиграть в борьбе за Кубок Гагарина два матча.

Вчера состоялась встреча команды «Автомобилист» с руководителем администрации губернатора Свердловской области Сергеем Пересторонным, на которой команде был вручён почётный диплом губернатора. Кроме того, вратарь Игорь Устинский и чешский легионер нападающий Петр Коужал получили в подарок от главы региона часы

ISSN 2225-1529

4 7225 152000 1 6 0 3 9